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амортизація, добрива, паливо і мастильні матеріали. Натомість, в 
Україні дуже низьку питому вагу займають амортизація та оплата 
праці, у той час як значна частка належить добривам, паливно-
мастильним матеріалам, що пов’язано з більш високими цінами на 
них, а також орендній платі. Збереження конкурентних переваг за 
собівартістю пшениці у вітчизняних сільськогосподарських 
товаровиробників на найближчу перспективу можливе лише у разі 
управління витратами з метою їх оптимізації та підвищення 
ефективності використання ресурсів в цілому та за окремими статтями.  
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Обліково-аналітичне забезпечення – це система збору, обробки, 
узагальнення подання та аналізу фінансової інформації, забезпечення 
її кількості і якості для ведення господарської діяльності, зокрема і її 
управління. 

Саме від якості організації бухгалтерського обліку залежить 
повнота, достовірність та своєчасність отриманої інформації, яку 
використовує управлінська ланка у цілях управління певною 
діяльністю. Метою обліково-аналітичного забезпечення повинно бути 
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поєднання процедур бухгалтерського обліку та економічного аналізу і 
формування інформації такого характеру : історичного, 
узагальнюючого результати діяльності;аналітичного, передуючого 
ухваленню обґрунтованого управлінського рішення. Виходячи з 
цього, необхідно ефективно накопичувати інформацію, адже 
володіння достовірною та актуальною інформацією наряду з умінням 
застосовувати адекватні методи і засоби її збору, перетворення і 
передачі слугує основою ефективної організації діяльності 
підприємства. 

Система обліково-аналітичного забезпечення є складовою 
загальної системи управління, вона базується тільки на даних 
бухгалтерського обліку і здійснюється працівниками бухгалтерії. Її суть 
полягає в об’єднанні облікових та аналітичних операцій в один 
процес, що формує рекомендації для прийняття управлінських 
рішень. У основі обліково-аналітичної системи лежить структурний 
підхід, що дозволяє розглядати організацію як складний об'єкт, що 
складається з ряду підсистем. 

До основних елементів обліково-аналітичного забезпечення, як 
єдиного систематизованого інформаційного ресурсу відносять 
первинні і зведені бухгалтерські документи, облікові регістри, 
внутрішню звітність, фінансову звітність. Так, на рівні суб’єкта 
господарювання прийняття управлінських рішень стосовно 
оптимізації витрат базується на інформації, що міститься в первинних 
та зведених бухгалтерських документах, облікових регістрах, а також в 
фінансовій та внутрішній звітності. 

Обліково-аналітична система на підприємстві організовується 
для забезпечення зовнішніх та внутрішніх споживачів інформацією, 
достатньою для прийняття ефективних управлінських рішень в умовах 
невизначеності конкурентного середовища. Задоволеність 
користувачів обліково-аналітичною інформацією,на мій погляд, 
необхідно розглядати як важливий фактор в системі мотивації 
облікових працівників та як один із основних показників ефективності 
і результативності обліково-аналітичної системи господарюючого 
суб’єкта. 

Основні функції,які покладаються на систему обліково-
аналітичного забезпечення такі: 

1. Облікова функція - полягає у відображенні фактів здійснення 
господарської діяльності, при цьому формується адекватна та суттєва 
інформація для прийняття управлінських рішень. 

2. Аналітична функція обліково-аналітичного забезпечення - 
полягає у здійсненні різних видів аналізу господарської діяльності, 
використовуючи первинні аналітичні дані. Аналітичне забезпечення 
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дуже важливо в сучасних економічних умовах, оскільки виконаний 
аналіз дає керівнику повну уяву про стан справ на підприємстві і 
перспективи на майбутнє. Джерелами аналітичної компоненти є 
облікова, статистична, оперативна, звітна, планова, нормативна та 
інформація інших видів. 

3. Контрольна функція обліково-аналітичного забезпечення - 
полягає у перевірці господарської діяльності суб’єкта господарювання, 
перевірці ефективності використання та збереження ресурсів, 
перевірці виконання завдань стратегічного плану, кошторису, 
нормативів, дотримання чинного законодавства.  

Слід зазначити, що саме облікові дані, не враховуючи різновид 
обраних підприємством інформаційних технологій, завжди були 
основою для прийняття рішень. Разом з тим поступове виникнення 
різних моделей облікового процесу призвело до диференціації 
підходів щодо формування інформації для прийняття рішень. Якщо 
раніше головним завданням системи бухгалтерського обліку була 
ідентифікація фактів господарської діяльності у відповідності з 
заданою кореспонденцією рахунків, то зараз від бухгалтера потрібне 
вміння надавати корисну, з точки зору обраних стратегічних 
альтернатив, інформацію. 

Ефективність системи обліково-аналітичного забезпечення 
залежить перш за все від урахування специфіки діяльності 
економічного суб'єкта. 

 Отже,обліково-аналітичне забезпечення як компонент 
інформаційного забезпечення управління підприємством дає змогу 
розв’язувати функціональні задачі управління, забезпечуючи 
керівництво повною та достовірною інформацією про господарські 
процеси та зв’язки із зовнішнім середовищем. Система обліково-
аналітичного забезпечення, діючи безперервно, підвищує якість і 
розширює сферу практичного застосування облікової інформації, 
позитивно впливаючи у кінцевому результаті на якість звітності, що 
готується і складається, і самі звітні показники, тобто на ефективність 
облікової інформації для сторонніх користувачів. Організація 
ефективної системи обліково-аналітичного забезпечення дозволить 
створити  найбільш ефективну і найбільш стійку систему управління 
за допомогою наступних функцій:  впорядковування документів; 
скорочення часу ручної обробки інформації і її пошуку; зниження 
термінів ухвалення рішень і підвищення їх ефективності;  захист даних 
від несанкціонованого доступу. 


